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昆山提招物理模拟卷 13——运动的快慢 

一、单选题 

1. 一列火车以10米/秒的速度做匀速直线运动，车内一乘客以2米/秒的速度从车头方向走

向车尾方向。若乘客走了24秒，则在这段时间内人相对于地面走的距离为 (    ) 

A. 48𝑚 B. 192𝑚 C. 240𝑚 D. 288𝑚 

2. 一学生在百米赛跑中，测得他在50𝑚处的瞬时速度为6𝑚/𝑠，16𝑠末到达终点的瞬时速度

为7.5𝑚/𝑠，则它在全程内的平均速度是： (    ) 

A. 6𝑚/𝑠 B. 6.25𝑚/𝑠 C. 6.75𝑚/𝑠 D. 7.0𝑚/𝑠 

3. 甲、乙两车从相距14米的𝑃、𝑄两点同时出发，相向而行做匀速直线运动，经过6秒两车

相距2米。在如图所示的𝑎、𝑏、𝑐三条图线中，两车的𝑠 − 𝑡图(    ) 

 

A. 一定是𝑎𝑏 B. 一定是𝑎𝑐 C. 可能是𝑏𝑐 D. 可能是𝑎𝑏 

二、多选题 

4. 某学习小组对一辆在平直公路上做直线运动的小车进行了观测研究，他们记录了小车在

某段时间内通过的路程与所用时间，并根据记录的数据绘制了路程与时间的关系图象，

如图所示，根据图象可以判断(    ) 

 

A. 0～5 𝑠内，小车的平均速度是0.4 𝑚/ 𝑠 

B. 0～7 𝑠内，小车的平均速度是1.5 𝑚/ 𝑠 

C. 2～5 𝑠内，小车做匀速直线运动 

D. 5～7 𝑠内，小车做匀速直线运动 
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5. 交通部门常用测速仪来检测车速。测速原理是测速仪前后两次发出并接收到被测车反射

回的超声波信号，再根据两次信号的时间差，测出车速，如下图甲。某次测速中，测速

仪发出与接收超声波的情况如下图乙所示，𝑥表示超声波与测速仪之间的距离。则下列

说法中正确的是(假设超声波的速度为340𝑚/𝑠，且声速与车速均保持不变)(    ) 

 

A. 汽车收到第一次信号时，距测速仪204𝑚 

B. 汽车遇到两次信号的时间间隔内行驶了32𝑚 

C. 汽车的速度约为26.15𝑚/𝑠 

D. 汽车两次收到信号的时间差为1.3𝑠 

6. 如图所示，水平传送带𝐴、𝐵两端相距𝑠 = 2𝑚，工件与传送带的接触面粗糙。工件从斜

面滑上𝐴端瞬时速度𝑣𝐴 = 10𝑚/𝑠，若传送带不动，到达𝐵端的瞬时速度为𝑣𝐵 = 5𝑚/𝑠，则

正确的是(    ) 

 

A. 若传送带以速度𝑣 = 4𝑚/𝑠逆时针匀速转动，则到𝐵端的瞬时速度为𝑣𝐵 = 5𝑚/𝑠 

B. 若传送带以速度𝑣 = 10𝑚/𝑠顺时针匀速转动，则到𝐵端的瞬时速度为𝑣𝐵 = 5𝑚/𝑠 

C. 若传送带以速度𝑣 = 5𝑚/𝑠顺时针匀速转动，则到达𝐵端的瞬时速度为𝑣𝐵 = 5𝑚/𝑠 

D. 若传送带以速度𝑣 = 8𝑚/𝑠顺时针匀速转动，则到𝐵端的瞬时速度为𝑣𝐵 = 8𝑚/𝑠 
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7. 如图，河宽为𝐿，河水流速为𝑢，甲、乙两船同时出发渡河且相对水的速度均为𝑣。出发

时两船相距𝑑，行驶过程中两船船身均与岸边成45°，乙船最终到达正对岸的𝐴点，两船

始终没有相遇。则下列说法正确的是(    ) 

 

 

 

 

 

 

A. 𝑣：𝑢 = √2：1  

B. 两船行驶的路程相等 

C. 两船同时到达河对岸  

D. 𝐿 <
𝑑

2
 

三、填空题 

8. 一个做匀速直线运动的物体，其速度随时间变化的图象如图𝑎所示，在𝑡0时刻该图象所

围成的阴影部分的面积所表示的物理量是______。现在有甲、乙两个物体由静止开始运

动，它们运动时速度随时间变化的图象如图𝑏所示。在𝑡0时刻，甲通过的路程______(填

“大于”、“小于”或“等于”)乙通过的路程。 

 

9. 已知两物体𝐴、𝐵做匀速直线运动，它们的速度之比是3：2，经过的路程之比是4：3，

则它们的时间之比是______。另一物体𝐶在某次运动过程中，前一半路程的平均速度为

𝑣1，后一半路程的平均速度为𝑣2，全过程的平均速度为𝑣，已知𝑣1：𝑣2 = 2：3，则𝑣1：

𝑣 =______。 
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四、计算题 

10. 为了设计合理的交通机制，交巡警平台模拟十字路口交通情况。具体如下：红灯拦停了

很多汽车，拦停的汽车排成笔直的一列，最前面汽车的前端与停车线相齐，相邻两车前．

端．之间的距离均为10𝑚。假设行车绿灯亮起瞬间，每辆车都同时加速启动，5𝑠后速度都

达到10𝑚/𝑠，该过程中小车通过了25𝑚，之后以10𝑚/𝑠的速度匀速通过路口。该路口绿

灯亮的时间20𝑠，而且按倒计时显示。另外交通规则规定：原绿灯通行的汽车，绿灯结

束时，车头越过停车线的汽车允许通过。求： 

(1)小车启动加速到10𝑚/𝑠的过程中，它的平均速度是多少？ 

(2)一次行绿灯时间有多少辆汽车能通过路口？ 

(3)与汽车同时等待的还有与车道平行的人行横道的人(人与第一辆车头齐平)，车行与人

行绿灯同时亮起，人行横道上的小胡与汽车同时启动。已知𝑣人 = 1.5𝑚/𝑠，人行横道长

22.5𝑚。当绿灯亮起时，在小胡通过人行横道的时间里．．．．．．．．．．．．．，有多少辆汽车从小胡身边通过(

车头超过人就算通过)？ 
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11. 如图1所示，光滑水平面上有甲、乙两小球分别位于𝐴、𝐵两点，同时开始沿互相垂直的

方向匀速运动，已知𝐴𝐶 = 50 𝑐𝑚、𝐵𝐶 = 90 𝑐𝑚，甲的速度为0.2 𝑚/𝑠.求： 

 

(1)甲小球由𝐴点到𝐶点的时间𝑡． 

(2)为使两小球刚好在𝐶点相碰，求乙小球的速度． 

(3)保持其他条件不变，现将乙小球换成长𝑀𝑁 = 10 𝑐𝑚的滑块(宽度很窄)，𝑁端放于𝐵

点，如图2所示，为使两者相碰，求滑块的速度范围． 
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12. 跳伞是一项极具挑战的运动，现在越来越受到人们的喜爱。在某次跳伞训练过程中，一

体重为500𝑁的运动员从空中悬停的直升机上由静止开始竖直跳下，其速度与时间的关

系如图所示，经15𝑠下落210𝑚后，开始做匀速直线运动直至落地，整个过程用时30𝑠，

求在这个过程中： 

(1)运动员下落的平均速度； 

(2)重力做的功； 

(3)匀速下降时重力做功的功率。 
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五、综合题 

13. 在兵器工业中，子弹射出的速度是衡量枪械性能的指标之一．有一种运用“旋转法”测子

弹速度的方法，如图所示．在电动机转轴上固定两个间距为20cm的薄塑片，电动机以

300转/秒匀速转动，枪械正对塑片水平射击，子弹穿越时的阻力不计．对一般步枪测

试，子弹在两塑片之间飞行的这段时间内，塑片放置不超过一圈．现对某型号步枪进行

测试，子弹后先射穿两塑片的弹孔位置如图中𝐴、𝐵.已知该型号步枪子弹速度在200m/s

以上，求： 

(1)子弹在两塑片之间飞行的这段时间内，塑片转过的角度为__________(直接写出答案

)． 

(2)子弹在两塑片之间飞行的时间． 

(3)求子弹飞行的速度． 
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